

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Peñaranda, trimestre
9 reales, fuera de Peña-
randa 6. Año pagando
anticipado 20 reales.
Número suelto 10 cénti-
mos de peseta.

LA VOZ DE PEÑARANDA

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN
En la redacción y ad-
ministración Calle de la
Comalre, núm. 9.
Comunicados y reclamos
una poseta línea.

PERIODICO SEMANAL

DE CIENCIAS, ARTES, LITERATURA E INTERESES MORALES Y MATERIALES.

Año XXIX

Peñaranda 2 de Junio de 1906

Número 1.463

PARA LA FERIA.

El mejor espectáculo

Brillante nota de arte; hermosa fiesta consagrada al culto del alma de esta región nuestra, es la que el distinguido organista de la Catedral de Salamanca é inspirado compositor don Dámaso Ledesma ha llevado á cabo con la recopilación de cantos y tonadas recogidos en varios pueblos de la provincia.

Hace pocas semanas dió á conocer en una agradable fiesta celebrada en el pueblo natal del distinguido compositor, en Ciudad-Rodrigo, dichos cantos y tonadas y el entusiasmo que produjo fué inmenso; mas tarde, y no hace muchos días, en el Ateneo de Madrid se verificó también tan agradable fiesta y seguramente que nuestros lectores habrán leído en los periódicos madrileños la satisfacción que entre todos, los que le oyeron produjo y los aplausos y felicitaciones que el señor Ledesma recibió como premio de su meritoria labor. En Salamanca son ya conocidos de igual modo estos cantos y tonadas, y en esta capital y en Ciudad-Rodrigo en el próximo mes de Septiembre, durante la feria, se darán de nuevo audiciones y de nuevo se aplaudirá tan cultísima fiesta.

Y en Peñaranda no habrá medio de que también pudiéramos participar de una audición, recabando al efecto la venida del ilustre compositor en uno de los días de la feria que aquí ha de celebrarse? Nosotros creemos que sí, y ya se ha hablado de esto por algún individuo de la Comisión encargada de la organización de festejos.

Es Peñaranda uno de los pueblos de la provincia que con más entusiasmo y cariño responden á todas las grandes ideas, y prueba de ello son los méritos que de esta villa han hecho cuantas comisiones han venido de Salamanca ó de otras partes, por las distinciones y agasajos de que han sido objeto; y seguramente que si el señor Ledesma, accediendo á nuestros deseos tuviera á bien visitar esta villa, la acogida que había de tener sería tan entusiasta y tan justa como el inteligente profesor se merece. Por otra parte, la novedad de la fiesta y el carácter popularísimo que la misma tiene, sería motivo de que los peñarandinos atraídos por el sentimiento de la belleza, y muchos forasteros movidos por cierta clase de curiosidad, precursora de en-

tusiasta admiración, quedarán agradabilísimamente impresionados. Los cantos y tonadas de la tierra que todos hemos oído sin escucharlas y que ha recopilado el señor Ledesma, tienen para nosotros el grato y agradable sabor del terruño.

LAS ADMISIONES TEMPORALES

De todos los pueblos recibe á diario el Centro Castellano de Madrid adhesiones á las gestiones que viene realizando con plausible constancia. Los gremios de labradores, los ayuntamientos, las sociedades, cuanto es y representa vida para el país está hoy de acuerdo con mencionado Centro Castellano.

Nuestra Corporación municipal telegrafió el miércoles último protestando de la petición del señor Costa y adhiriéndose á los acuerdos del Centro Castellano, y lo propio han hecho en los últimos días los demás pueblos del partido

Según leemos en un diario madrileño, una numerosa Comisión, compuesta de don Fernando Araujo, presidente, y de los señores D. Matias Barrio y Mier, D. Eleuterio Delgado, D. José Muro, D. Emilio Ortuño, D. Victoriano Llorente, D. Faustino Garijo, D. Jesús Rubio Coloma y del secretario general D. Antonio Fernandez de Velasco, que, en nombre del Centro Castellano, realiza la patriótica campaña de oposición á las admisiones temporales, prosiguió el martes sus visitas, saludando al ministro de Hacienda y al director general de Aduanas, los que escucharon las razonadas observaciones que hicieron los castellanos á las admisiones temporales, fuente inagotable de defraudaciones, é hicieron entrega al ministro de Hacienda de la meditada protesta de este Centro, á la que acompañaban valiosísimas adhesiones de senadores, diputados, Ayuntamientos, Centros y Sociedades, que, por instintos de vida, se han puesto, decididos y respetuosos, á las órdenes de este saludable y vital movimiento.

El Centro de Labradores de Valladolid ha dirigido la siguiente solicitud.

Excelentísimo señor director general de Aduanas:

«Excelentísimo señor:—La junta directiva del Centro de Labradores de Valladolid, organismo oficial consultivo, despues de haber dado cuenta de la instancia de don Jual Poscul y Costa, solicitando que le sea concedida

una admisión temporal de trigo extranjero, inserta en la *Gaceta* del sábado 12 del actual, ha acordado elevar á V. E. su más enérgica protesta contra tal petición y solicitar que esa sea denegada como procede, porque envuelve en sí una amenaza de ruina para todos cuantos tienen por principal ocupación el cultivo de dicho cereal.

Cuando á los Gobiernos preocupa dar impulso á la agricultura patria, que ha de ser, por los adelantos que los cultivadores vamos introduciendo, la base principal sinó única del engrandecimiento de España: cuando la baja de los precios que sufrimos en nuestros productos pueden contener, y contendrán deseguro los entusiasmos por el progreso agrícola que con gran provecho de la nación se habían desarrollado entre los cultivadores, la petición de la admisión temporal referida no puede ser más estemporanea y su concesión más ruinosa. Mil veces se han enunciado argumentos incontrovertibles contra dichas admisiones y no ha de molestar á V. E. esta junta directiva repitiéndoles una vez más. La Federación Agrícola Castellana ha formulado las razones en que apoya su oposición. Este Centro las hace suyas y por ellas á V. E.

Suplicamos tenga por reproducidas aquí, todas las consideraciones que dicha Federación ha hecho en su escrito de oposición, y en virtud de ellas resolver que no es posible acceder á la petición del señor Costa, denegando la admisión temporal que á pedido, por ser opuesta, altamente lesiva á los intereses de miles y miles de cultivadores y atentatoria á la vida de un verdadero ejército de braceros por ellos sostenidos y que con el descenso del precio de los granos verán mermados sus jornales, y carecerán en absoluto de ellos si, concedidas las admisiones temporales de trigos, con los peligros ciertos, evitentes, que ellas traerían consigo de un modo inevitable, la baja se acentuase, hasta hacer imposible el cultivo de la tierra, por falta de remuneración de las costosas operaciones del mismo, y todo ello, para conceder beneficios á un muy exiguo número de ciudadanos.—El secretario general, *Ecequiel Martín Calero*.

Valladolid 26 Mayo 1906

CRÓNICA CIENTÍFICA.

El soldado de plomo es la alegría de los niños y la tranquilidad de los padres. ¿Pero ¿por que de plomo? ¿No servirá también el soldado de madera para el caso? Probablemente vosotros habreis

conocido ese soldado de madera, inmóvil, con el arma al brazo derecho y fijó sobre una rodajilla.

Durante mucho tiempo sirvió para realizar el juego de la dicha de los pequeños.

Pero careciendo de elegancia y de movimiento, ha sido vencido por las cargas á la bayoneta y por el tiro en petaca de los regimientos de plomo, procedentes de la otra orilla del Rhin.

Porque al parecer Alemania es la potencia que nos impone el soldado de plomo. Cada año por el mes de Diciembre, cuerpos de ejército enteros, con sus cañones y sus caballos pasan la frontera y vienen á conquistar los bazares baratos. Para asegurar la victoria, cuentan con el número, el esplendor y la variedad de sus uniformes; y eso es el secreto de su triunfo.

¡Buen triunfo! ¡Cuántos crímenes se cometen en tu nombre! El buen mercado, hace correr los zapatos con suela de cartón, las camisas de papel, las confituras en gelatina y el café en grano de corozo. Efectivamente, la economía es una virtud doméstica, pero la salud es el más precioso de todos los bienes. Sacrificar esta en aras de aquella es cosa que la higiene reprueba. Pero más que las suelas de cartón y el café de corozo, el soldado de plomo carece de la aprobación de los higienistas, y el doctor Blanchard de Saint Amant, acaba de emitir contra él un fallo de los más severos. No llega á denunciarlo como un gran peligro, pero es justo. Acaso los maleficios que le atribuyen sean exagerados. Pero los niños se hallan expuestos con frecuencia á enfermedades, en disposiciones y afecciones cuya verdadera naturaleza se oculta, bueno es fijar la atención sobre una causa de accidentes que con tanta facilidad nos despista; el soldado de plomo.

Supongo que comprendereis bien lo que se le imputa al soldado de plomo.

Todo el mundo no tiene para el plomo la benevolencia que profesa respecto á este metal el honorable Mr. Traill, antiguo senador. El plomo es un veneno, y en los tratados de patología, la intoxicación saturnina ocupa un lugar que la industria hace de día en día más extenso é importante. No es preciso ser pintor para sufrir «el cólico saturnino» ó una parálisis saturnina. El plomo y sus compuestos nos rodean por todas partes. Puede uno intoxicarse en las condiciones más imprevisibles. Una criatura de pecho fué atacada con los síntomas del cólico de los pintores. ¿Qué había hecho aquella criatura? Únicamente había mamado en el pecho de su nodriza. Pero esta nodriza tenía una escoriación en el pecho y para curarla se aplicaba una pomada de acetato de plomo. Estos accidentes de envenenamiento agudo son desde luego los menos graves. Por lo menos sirven de advertencia saludable. Pero el plomo es sobre todo un veneno lento y disimulado. Se escurre sin hacernos dar un quejido. ¡Cuántas albuminurias y fremitis crónicas cuya naturaleza frecuentemente queda indeterminada, deben su origen al plomo!

Jugar con el plomo es jugar con el veneno. Agréguese que los niños en general no tienen constantes relaciones con el agua y el jabón.

Despues de haber hecho evolucionar su batallón de soldados de plomo se apresuran á sentarse á la mesa con las manos sucias y los dedos impregnados de plomo, medio seguro de activar la absorción del veneno.

El Dr. Blanchard, ha visto el caso siguiente: dos niños de 4 á 5 años, sufrían cólicos violentos, más vivos por la noche. El vientre estaba duro, contraídos, acusando dolores á la presión. La constipación era obstinada y la orina poco abundante. Al cabo de tres ó cuatro días, sin notar alivio, el doctor pensó en una intoxicación. ¿De dónde procedía? Los padres no sentían moles-

ñas y los niños tomaban los mismos alimentos. En un rincón del gabinete, Blanchard pudo observar todo un ejército de soldados de plomo, descansando en desorden, después de una batalla repentinamente interrumpida. Ya tenía el cuerpo del delito.

Hizo tomar un baño sulfuroso á sus pequeños enfermos, los cuales salieron del agua con las manos negras y con ribetes de sulfuro de plomo en las uñas. Estaba hecha la prueba. Fueron lanzados al arroyo los soldados de plomo y los niños no volvieron á tener cólicos.

El soldado de plomo no es solamente tóxico por sí mismo; lo es también por la mezcla con que es iluminado su uniforme.

Dr. Ow.

RAPIDA.

AMOR Y LAGRIMAS.

El idilio amoroso de nuestro egrégio soberano Alfonso y su bella y gentil esposa Victoria quiso interrumpirse para siempre por una mano homicida y criminal, engendro del perverso anarquismo. Vino Victoria á España con el halago del pueblo entero y con el alma henchida de júbilo al compartir sus amores con el más simpático rey de las naciones Europeas, y pisó tierra española entre el clamoreo delirante de la nación entera, que deseaba poetizar el cariño de los reyes, nacido al impulso de la belleza y ternura del ama.

La augusta figura de la princesa Victoria enardecía el entusiasmo popular, y su angelical rostro presagiaba días de ventura porque la bondad y belleza encajan á las mil maravillas en la escalinata de un trono.

Y cuando la pareja soberana, y amante regresaba de celebrar el solemne acto de su indisoluble matrimonio, llenos de esperanzas, de alegrías y de anhelantes entusiasmos para favorecer á su querida España se les quiere privar de la existencia como sarcasmo á la vida que empieza á gustar de las delicias de la tierra.

No murieron porque el cielo querrá conservarnos el rico tesoro de la nobleza de Alfonso y las virtudes y bellezas de la reina Victoria; salieron ileso de la horrosa hecatombe que segó la vida á honrados ciudadanos y pundonorosos militares.

Lloró la gentil Victoria ante el cuadro horrible que presenciaba; su idolatrado esposo la abrazó en aquel momento queriendo contener aquellas perlas de rica ternura que asomaron á los ojos de su amada; el pueblo entero vió en aquel abrazo el porvenir de nuestra España porque la soberana Victoria, encanto y delicia de todos los corazones, selló para siempre la paz de un matrimonio que ha de velar con esmero por su patria desde el régio y suntuoso alcázar de la plaza de Oriente.

Risas y llanto; amor y lágrimas; esperanzas y horros han conmovido el magnánimo corazón de nuestra reina; su traje de desposada se llenó de sangre de inocentes víctimas; y siempre que recuerde esta tristísima escena en los ratos de delicias con su querido esposo y rey tendrá para el

pueblo español lágrimas en sus ojos, amor en su corazón y caridades y noblezas en su alma de ángel.

Incognita

MOVIMIENTO DE POBLACION

En la última semana se han efectuado en el registro municipal las siguientes inscripciones:

Nacimientos, siete, Ascensión Perez Alfayate, Ascensión Francisco Teodoro Galindo, Ascensión Blazquez Sanchez, Felipe Alfayate Valverde, Marcelina Riesco Sanchez, Petra Sanchez Tosal y Emilio Nava Nieto.

Defunciones, dos, Esteban Pablos Gonzalez, viudo y Presentación Martin Fernández, párvula.

Matrimonios, dos, Juan Perez Santana y Benita Terradillos Tosal; Benito Dávila Sanchez y Carmen Montero Serrano. Todos solteros.

MERCADOS

El tiempo es de calor y con él los sembrados van hacia su madurez, haciendo concebir buenas esperanzas al labrador. Sin embargo, preciso se hace dejar anotado que los garbanzos están ya sufriendo los efectos de la quema en muchos términos mermando grandemente la cosecha.

Las contrataciones están casi paralizadas efecto de la depreciación que tienen los granos. Los precios que rigen en el mercado de esta villa son los siguientes:

Trigo á 38 reales fanega.
Cebada de 22 á 23.
Centeno á 25.
Algarrobas de 24 á 25.
Guisantes á 31.

CAMPO AGRICOLA

El lunes pasado estuvieron en Salamanca con objeto de visitar al Diputado provincial señor Sanchez de la Peña y al Ingeniero agrónomo de la provincia, don José Pequeño, los señores don Sinforoso Nodal, Alcalde de esta villa, don Juan Antonio Rodriguez y don Guillermo Matallana, presidente y secretario, respectivamente, del Gremio de labradores.

Según nuestras noticias, de la conferencia que mencionados señores celebraron con el celoso representante en la provincia señor Sanchez de la Peña y el ilustrado ingeniero señor Pequeño, salieron sumamente complacidos. Nuestro digno Alcalde, señor Nodal, dió las gracias á ambos señores en nombre del pueblo que representaba y en nombre también del gremio de labradores, por haber secundado con grande entusiasmo y cariño las felices y loables gestiones realizadas por el Ayuntamiento y gremio de labradores hasta ver conseguida la R.O. concediendo á esta villa el Campo de experimentación agrícola, grati-

tud del pueblo que hacia estensiva al señor Marqués de Ivanrey, rogando al señor Sanchez de la Peña lo comunicara también así á nuestro representante en la Alta cámara, señor Marqués de Ivanrey y al Diputado á Cortes señor Udaeta.

El señor Sanchez de la Peña agradeció tales manifestaciones del señor Alcalde y del señor Presidente y Secretario del Gremio de labradores, expresando que, como siempre, estaba dispuesto á gestionar cuanto en bien general de este su pueblo y del distrito afecta.

El ingeniero agrónomo señor Pequeño, agradecido también expresó á referidos señores cuantos detalles descaban conocer para la implantación del Campo agrícola y sus propósitos de dar en esta villa una Conferencia agrícola, que tendrá lugar dentro de breves días y tan pronto como termine los trabajos de deslinde del término de Babilafuente, y después se efectuarán prácticas agrícolas con arados de varias clases, gradas y otros artefactos modernos.

El gremio de labradores proporcionará terrenos y edificios para el guarda-obrero y almacén de máquinas, ofreciendo algunas de sus fincas los señores don Manuel de la Peña Igea y don Marcelina de la Peña.

NOTICIAS.

Un herido.

Entre los soldados heridos por la bomba que arrojaron al paso de la comitiva régia desde el piso cuarto del número 88 de la calle Mayor, se encuentra el soldado del regimiento de Wald Rás, Rufo Familiar Gimenez, de esta villa. Hoy han recibido sus padres la noticia, sin que les precisen la importancia de las heridas, habiendo estos teleografiado rogando se les comunique noticias.

Mucho celebraremos que estas sean satisfactorias y que las heridas sean leves.

Los sobresalientes.

En la Universidad de Salamanca han obtenido la honrosa calificación de Sobresaliente nuestros paisanos y amigos, D. Claudio Coll Juanes en Anatomía Patológica; don Alfonso Sanchez Maestre en Economía política; y don Francisco Ruiperez Cristóbal en Derecho Internacional Privado y Práctica forense.

En la Universidad de Valladolid, don Lucio Garcia en Patología general, Anatomía patológica y Terapéutica; y don Jesús Moreno en Anatomía Patológica y Terapéutica. En la Escuela de Veterinaria de Madrid don Martin Rodriguez en Operaciones y Clínica Quirúrgica.

A todos los mencionados señores y á sus familias enviamos la mas sincera enhorabuena.

Jubilación.

Nuestro distinguido amigo don

Elias A. Camisón, ilustrado profesor Normal que lleva cuarenta y un años ejerciendo la enseñanza en la escuela que, obtenida por oposición, dirige actualmente en esta villa, y por cuyos méritos contraidos en tan penosa cuánto útil labor fué premiado por S. M. el Rey con el honorífico nombramiento de Caballero de la Orden Civil de Alfonso XII, incoará el expediente de jubilación por edad en el próximo mes de Julio.

De todas veras sentimos que tan distinguido amigo como ilustrado Profesor cese en la enseñanza y educación de la niñez, y seguramente que esta ha de perder mucho en Peñaranda por ser difícil la substitución de tan celoso Profesor.

Festejos.

El jueves último estuvieron engalanados los balcones de la Casa Consistorial con elegante colgadura, ondeando la bandera nacional, con motivo de la celebración del matrimonio del Rey.

Por la noche se celebró animado baile de musica y gaitilla en la plaza Corralada.

Bien venidos.

Han regresado ya á esta villa los estudiantes de la misma que cursan en distintas Universidades é Institutos del reino, trayendo todos cara pascuas por haber recojido el fruto de sus desvelos; y animándose también con su presencia los paseos y centros de reunión.

Sean bien venidos y reciban nuestra enhorabuena.

Lamentable suceso.

El día 24 del pasado Mayo ocurrió en la preciosa finca de Revilla de la Cañada un lamentable accidente, que pudo tener muy graves consecuencias si casi en el acto no se prestan al ilustre paciente los cuidados y atenciones que aconseja la ciencia médica.

He aquí el suceso, según le hemos oido referir.

El bizarro y pundonoroso oficial de la escolta de S. M. el rey, excelentísimo señor don Joaquin Fernández de Córdoba, hijo de la Condesa de Gondemar y Marquesa de Malpica, que con su señora madre política la Marquesa de Revilla de la Cañada y sus hermanos, se encuentra en referida finca de Revilla, salía á caballo con el objeto de efectuar su regreso á Madrid, y en uno de los muchos accidentes del terreno el caballo tropezó cayendo en tierra el jinete y sufriendo un fuerte golpe en la cabeza que le produjo congestión cerebral.

Trasladado con los convenientes cuidados, pues su estado era bastante grave al hotel de referida finca, y avisado el ilustrado médico titular de Santiago de la Puebla y querido amigo nuestro don Gabino Garcia, hizo este señor que el enfermo recobrará á las pocas horas el conocimiento prodigándole después y en los días sucesivos los cuidados de la ciencia con la solicitud y cari-

de que en el son peculiares:
Hoy afortunadamente el ilustre enfermo se encuentra ya fuera de cuidado, lo que celebramos muchísimo, proponiéndose venir dentro de breves días á esta villa para efectuar su regreso á Madrid en unión de la Señora Marquesa de la Cañada y de sus hijas, que por tan lamentable suceso suspendieron el regreso á Madrid que tenían proyectado para el pasado sábado.

Dura est lex, sed lex.

Por el señor Alcalde han sido percibidos varios comerciantes de esta villa por inobservancia de la ley del descanso dominical, conminándoles con la imposición de la multa de 25 pesetas si continúan faltando á lo taxativamente prevenido por la ley.

Una boda.

En la capilla instalada en el Colegio de las Hijas de Jesús, se celebró el lunes el matrimonio de la virtuosa y distinguida señorita doña Carmen Montero, con el ilustrado abogado don Benito Dávila, siendo padrinos de los contrayentes el acaudalado propietario de Flores de Avila, don Jacobo Dávila, y la distinguida señora doña Lucia Montero, hermana de la novia, bendiciendo la unión el párroco señor Gorjón.

Los invitados á la boda fueron obsequiados con un almuerzo y cena en la casa de la novia.

Reciba la feliz pareja nuestra enhorabuena.

Generosidad

Adelantan gran lamente las obras de decorado y pintura de nuestro templo parroquial; los artistas encargados de la obra, han terminado esta en las naves centrales, faltando únicamente el zocalo y la pintura de la parte del baptisterio.

Tenemos entendido que algunas piadosas señoras se han ofrecido á enviar sus criadas para el fregado y limpieza del pavimento oferta que ha aceptado el señor Cura párroco, y que hacemos pública por si algunas otras distinguidas señoras tienen á bien hacer lo propio, contribuyendo de este modo á que el culto se celebre á mediados del corriente mes en nuestro templo parroquial.

Cultos de la semana.

Día 3. Domingo de Pentecostés. Iglesia de San Luis—Misa á las 7, á las 8; á las 9 solemne misa parroquial. A continuación de la misa explicación de la doctrina cristiana. Por la tarde á las 4. Rosario.

Iglesia de las M. M. Carmelitas—A las 12 misa rezada.

Capilla de las Hijas de Jesús—Misas á las 6, 7 y 8.

El lunes y martes, fiestas suprimidas habrá misa á distintas horas en las iglesias antes dichas.

De sociedad.

—El lunes tuvimos el gusto de ver en esta villa acompañado del ex-alcalde señor Montero, al dignísimo representante en Cortes por Vitigadino y exsubsecretario

de la Presidencia del Consejo de ministros don Luis Maldonado Ocampo, que ha permanecido dos días entre nosotros para asistir á la boda de su pariente don Benito Dávila con la señorita Carmen Montero.

—El Martes salieron para Madrid, donde pasarán unos días, don Agustin del Castillo y su señora doña Arsenia Juanes.

Cultos.

Con el brillo y solemnidad del año anterior y grande concurrencia de fieles se celebró el domingo pasado la fiesta religiosa y procesión dedicada á la Virgen del Amor Hermoso.

La misa mayor y sermón que tuvo lugar en la iglesia de M. M. Carmelitas así como la Comunión general para las Hijas de Maria, se vieron muy concurridas hasta el punto de hacerse difícil penetrar en el templo. Del sermón estuvo encargado el virtuoso é ilustrado párroco señor don Alejandro Gorjón, que pronuncio un elocuente panegirico encomiando las grandezas de Maria y los bienes que á los individuos y á la sociedad reporta la Asociación.

Por la tarde se efectuó la procesión, asistiendo con velas encendidas más de 200 señoritas asociadas, y encantadoras niñas vestidas de blanco arrojaron flores á la imagen de la Virgen en los sitios en que paraba la procesión algún momento.

Casi todos los balcones ostentaban colgaduras y la banda de musica municipal que dirige el señor Bolao, interpretó bonitas composiciones.

La Junta directiva y su virtuosa presidenta señorita Matilde Nodal, pueden estar altamente satisfechas de la suavidad de la fiesta de este año, y pueden estarlo también las distinguidas y cristianas señoritas que todas las tardes y durante los días de las flores han cantado con grande afinación y mucho gusto preciosos motetes y tiernas saluciones y cuyos nombres no publicamos por temor á omisiones que sentiríamos.

A todas nuestro parabien.

Inaudito atentado.

Llenos de indignación por el brutal y salvaje atentado cometido contra las personas de nuestros Augustos soberanos y sobrecogido nuestro ánimo por el desarrollo de estos crímenes funestos, gérmenes del doctrinarismo anarquista y fraguados por degenerados y locos que persiguen propósitos á todas luces irrealizables, protestamos con la energía de nuestra alma de este repugnante asesinato frustrado en las personas reales y que ha costado la vida á honrados y pacíficos ciudadanos. El recuerdo de este horroroso suceso quedará imborrable en el ánimo de todos y servirá de provechosa enseñanza á nuestros legisladores para acarrear á nuestro empobrecido Código penal artículos de fortificante represión para los que profesan ideas anarquistas.

Nos congratulamos muy de veras por la feliz salvación de nuestras Altezas Reales y con lágrimas en los ojos producidas por el hondo sentimiento de las infelices victimas, no podemos menos de levantar un solemne y potente grito de ¡Viva Alfonso y Victoria! ¡Viva España!

Relatado ya por los periódicos de Madrid cómo acaeció el suceso y cuantos detalles pudieran parecer interesantes á los lectores, nos creemos relevados de publicar estos, puesto que no tendríamos espacio para relatar siquiera la indignación que en todas partes, aún en los pueblos más pequeños de España ha producido el salvaje atentado.

Al regresar los reyes despues de la ceremonia nupcial y de haber recorridas las calles en medio de indescriptibles aclamaciones, del cuarto piso de la casa

número 88 de la calle Mayor fué arrojada una bomba envuelta en un ramo de flores y al hacer explosión produjo múltiples desgracias matando también los caballos del coche. El rey dando pruebas de gran valor y de serenidad á toda prueba, saludó al pueblo para calmar los ánimos escitados por el vandálico hecho y llevando del brazo la reina se trasladaron á la carroza de respeto, pues la que les conducía quedó completamente deshecha.

El autor del atentado pudo huir aprovechando los momentos de confusión.

El número de muertos se hace ascender á unos 20 ó más y á 80. el de heridos, algunos muy graves.

Noticias varias.

El martes próximo saldrán para Salamanca acompañados de los profesores, los alumnos del Colegio de 2.ª enseñanza de esta villa con objeto de examinarse en el Instituto provincial y técnico.

El día 11 de Junio corriente, de 11 á 12 de la mañana tendrá lugar en el pueblo de Campo de Peñaranda la subasta pública de construcción de un juego de pelota, bajo el tipo de 1982 pesetas y 57 céntimos los pliegos cerra los se presentarán una hora antes de la anunciada.

Los vecinos de la plazuela de la Fuente celebraron el domingo y lunes último la fiesta que todos los años dedican á su patrona santa Rita y santa Quiteria, y que por causa del mal tiempo no pudo tener lugar el día 22 de Mayo. Por la tarde y noche tuvieron lugar también en dicha plazuela animados bailes en los dos días, iluminándose la fachada de la iglesia que dá frente á la plazuela, siendo el orden muy perfecto.

Han solicitado la permuta de sus escuelas, el maestro de la escuela de niños de Cantaracillo y la maestra del mismo pueblo, don Francisco Ballesteros y doña Maria Laguna, con los de Villashuenas, don Baltasar Cruz Marcos y doña Camila Delgado.

El calor ha llegado tarde pero con prisas, pues en los últimos días el termómetro ha llegado á marcar temperaturas propias de la estación estival.

La Junta provincial del partido integrista en el partido de Peñaranda de Bracamonte (reino de León) ha quedado así constituida.

Delegado de todo el partido, don Mariano Arenillas Sainz.

Delegado de Cantalpino, don Hipólito Ruano.

De Babilafuente y sus siete villas, don Isidoro Cortes Bretón.

Junta local de Babilafuente; presidente, don Santiago Barbero Bretón; secretario don Francisco Palomero; vocales, don Isidoro Cortes Bretón y don Benito Cortes Bretón.

Junta local de Malpartida; presidente, don Antonio Mouzón, secretario, don Felipe Martín; vocales, don Plácido Pérez y don Mariano Díez.

Junta local de Villoria; presidente, don Leonardo Franco Nuñez; secretario, don Angel Rogado Barbero; vocales, don Noreña Galocha, don Lucas Perez Beato, don Amiceto Perez Barrios y don Leoncio Garcia Barrios.

Junta local de Villoruela; presidente, don Laureano Vicente, secretario don Benito Sanchez, vocales, don Cayetano del Brio y don Eduardo Vicente.

Gran Fábrica de Chocolates DE JUAN FRANCISCO MARTINEZ E HIJOS Plazuela de San Juan de Barbalos número 13. Salamanca

Productos puros y elaboración esmerada. Circunstancias que han hecho que esta fábrica haya adquirido tanta fama en toda su provincia y para que los habitantes de Peñasanda y su territorio no carezcan de ellos pueden (desde 1.ª0 pesetas en adelante pedirlos) en esta villa en las casas comercio de D. Luis de la Peña, D. Bibiano Sánchez. y D Demetrio Hernández.

PASATIEMPOS

Solución á los del número 1462.

A la Charada: Vapor.

A los Geroglíficos;

1.º Sobrenombre=2.º Caimencita.

A las Preguntas.

1.ª—En que hechan á volar--2.ª La del vicio--3.ª La fealdad.

PREGUNTA.

Pepito no tiene mas que unos pantalones, y le están cortos, y no tienen alargaderas. ¿Como podría salir á la calle, de día y a pie, sin que la gente ocozca que los pantalones le están cortos á Pepito?

CHARADA.

Prima y dos de este embolismo somos cuatro de igual nombre, de distinto sobrenombre, pero del mismo valor. Goza gloria bien ganada por poeta dos y una; La Italia tuvo por cuna, y á gran dama dio su amor.

PREGUNTAS.

1.ª ¿Cuál es la mayor felicidad de las mugeres, y cual su mayor orgullo?

2.ª ¿Qual es la única alabanza que pueden oír, sin ruborizarse, las mujeres sobre todo si es justa?

3.ª ¿Cuáles son las mejores memorias de las mujeres?

4.ª ¿Que es la mayor fortaleza de las mujeres?

5.ª ¿En que se parece el amor á la luna?

6.ª ¿Cuando lloran las mujeres más dolorosamente?

7.ª ¿Porque las mujeres acarician tanto á la moda?

(Soluciones en el número próximo.)

PEÑARANDA. 1906.

IMP. DE B. SANCHEZ

GRAN CAFE-RESTAURANT SUIZO DE VICENTE GONZALEZ

Calle Zamora núms. 2, 4 y 6

En este acredita to establecimiento encontrará el público un servicio esmerado en todo lo concerniente al ramo.

Cubiertos desde 2'50 pesetas en adelante.

Se sirven bodas y banquetes y se encarga de todo el servicio en todas las poblaciones de la provincia.

Modas de París

En el comercio de pasamanería y mercería que tiene establecido en esta villa, Plaza Mayor, don Eleuterio Rodriguez, se acaba de recibir las ultimas novedades en

SOMBREROS PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS

á precios sumamente económicos. Precios fijos para comodidad de su distinguida clientela.

PLAZA MAYOR, 2,

CAFÉS DE LA COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café Puerto Rico: Cajita precintada de 100 gramos á pesetas 0.60 Cajita

ALMACEN DE MADERAS Y YESO

DE

ARTURO DE LA TORRE MARTIN

PEÑARANDA DE BRACAMONTE

En el mismo local del acreditado almacén de Maderas situado en esta villa, y en su hárrrio de Somorrostro, calles de Colón y Hernán-Cortés, he establecido un depósito de Yeso de las mejores fábricas de Castilla, donde encontrará la numerosa clientela que en aquél se surte, economía en los precios, buena fé y formalidad en todas las transacciones, pues no me anima otro propósito que el de servir esmeradamente al público, poniendo á su disposición toda clase de facilidades para que puedan adquirir las mejores calidades de Maderas y Yeso que se conocen en España.

La seriedad comercial con que siempre obramos, será suficiente garantía, para vernos favorecidos por las demandas del numeroso público que acude á mis almacenes.

NO CONFUNDIRSE.

Calles de Colón y Hernán-Cortés

Frente al Juego de Pelota.



LA MANANILLA CURATIVA
DEL
DR. HUMPHREYS.
(HAMAMELIS VIRGINICA)
Medicamento de 16 años de experiencia á indicación en cada frasco.

Contra las almorranas, hemorroides, quemaduras, heridas, reumatismo, llagas, enfermedades de la piel, etc.

PRECIOS: En pomada á pts. 1'75 pote.
En liquido á " 2 botella.

De venta en Peñaranda

DROGUERIA Y FARMACIA DE MANUEL SANCHEZ Plaza Corra lada 25

Se dá gratis á quien lo pida el manual completo del Dr. Humphreys
Depósito Gral. para España: ALFREDO RIERA E HIJOS.—Nápoles, 166, BARCELONA.
(nombre regi-trado.)

ALMACEN DE YESO

Exclusiva de la blanca

Paseo de la Estación, 13

SALAMANCA

Se sirve á domicilio y se sirven vagones completos, á precios de fabrica.

Cal de Cáceres é hidráulica superior de Zumaya.

Cemento rápido y lento.

Se hace toda clase de piezas de adorno y ornamentación de cemento. Precios económicos.

ARSENIO ANDRES

SALAMANCA.

PAPELES PINTADOS

Gran surtido. Más de 500 clases á precios muy económicos y gustos novedad. Tintas permanentes. DESDE 25 CÉNTIMOS ROLLO. se envían muestrarios á quien lo solicite.

Imprenta de Bibiano Sánchez

JUNTO AL TEATRO-CASINO

PEÑARANDA DE BRACAMONTE.

Para comprar papeles pintados ver los de esta casa:

LA SALUD A DOMICILIO LA MARGARITA EN LOECHES

Tomando una cucharada de las de café al dia, antes de cada comida preparada la digestión y abre el apetito.

Como purgantes á las dos horas dejan libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescrofulosa, antierpética, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente.—Con esta agua, de uso general hace cincuenta años se tiene la salud a domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas, medallas de oro y distinciones.

Depósito central: Jardines, 15, bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas llamadas naturales, y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á todos los estómagos, no irrita y mezclándola contiene resultado aún superior á las similares: Aunque como purgante no tiene igual agua el de la MARGARITA, sus condiciones terapéuticas, tampoco.—Hecho el análisis por MR. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París fué declarada esta agua la mejor de su clase y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por le reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes resultas que LA MARGARITA EN LOECHES es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que con los más poderosos purgantes y la única que contenga carbonato ferroso y manganoso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyente. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y tal es la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico y reemplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, tóses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas, que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.—SU GRAN CAUDAL DE AGUA que carece las demás aguas, lo permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Petir prospectos y hojas clínicas, que se entregan gratis Madrid, Jardines 15, bajos. Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.